2024年江阴市 "全国科普日"活动启动

本报讯(记者 孙洁 戴宇健) 昨天下午,2024年江阴市 "全国科普日"暨第36届科普宣传周活动启动。市领导吴莉 萍、许晨、陈涵杰、叶韩清参加活动。

现场发布了科普宣传周重点活动,9月下旬起,江阴将 陆续举办首届青少年人工智能大赛、第六届市青少年科普 剧会演、第三届金钥匙科技竞赛团体赛,以及开展青少年科 技教育工作者专题沙龙、"科创筑梦"创想画展、专题科普研 学游等200余项精彩纷呈的科普活动。当天,3支江阴市大 学生科技志愿服务队获授旗,江阴市同心科普联盟签约成 立,中国科学技术大学人文与社会科学学院江阴社会实践 基地正式揭牌,江阴市科普场馆联盟成立。现场还为各联 盟成员单位颁发证书,并表扬了江阴市2023-2024学年优

近年来,江阴高度重视科普事业发展,把科普宣传周活 动作为提升全民科学素质的重要平台,不断提升江阴在科技 创新领域的知名度和影响力,为打造"科创江阴"品牌提供了 坚实基础和有力支撑。目前,江阴已有全国科普教育基地1 家、省级科普教育基地4家、无锡市科普教育基地42家。

聚合创新力量 激发澎湃动力

本报讯(记者 赵慧敏 朱彰) 昨天上午,第九届"创客 中国"江苏省中小企业创新创业大赛电子信息专题赛在江阴 开幕,以"围绕产业链、部署创新链、配置资金链、汇聚人才 链"为主旨,为中小企业和创客打造交流展示、项目孵化、产 融对接、协同创新平台,助力营造双创氛围、发掘双创人才、 对接双创资源、打造双创生态。副市长陈涵杰参加活动。

从全省区域赛中脱颖而出的62个电子信息类项目在现 场展开角逐。比赛以"路演+答辩"的形式开展,选手分别从 项目背景、技术特点、发展规划等方面进行路演,来自相关科 研院所和融资机构的专家教授对参赛选手进行现场评分和 指导,并按照最终得分高低确定22个项目入围大赛100强项

电子信息产业是当今世界发展最快、最具活力的产业 之一。近年来,江阴围绕"345"现代产业集群强链延链补 链,推动传统产业"向高焕新"、新兴产业"向强攀登"、未来 产业"向新而生"。据了解,2023年,江阴实现电子信息产业 产值540亿元,在长电科技、盛合晶微等龙头企业引领下,这 一"朝阳产业"正向更高层级跃升,为江阴经济社会发展注 入澎湃动力。

城市公交30路 昨起临时调整线路

本报讯(记者 潘逸青) 记者从市公交公司获悉,由于 河北街(蒲桥路—大桥北路)道路半幅占道施工,影响公交正 常通行,自2024年9月19日至9月底,城市公交30路将临时 调整线路,上下行增设"天鹤菜场"站点,下行暂不停靠"吉麦 隆河北街店"站点。

线路临时调整期间,城市公交30路上行由原线路人民东 路一文定路—河北街—春晖路,改为临时线路人民东路—天 鹤路一春晖路,停靠"一中初中部""天鹤菜场""春晖路口"站 点;下行由原线路大桥北路一河北街一春晖路一天鹤路一人 民东路,改为临时线路大桥北路一天鹤路一人民东路,停靠 "南方公寓(浦发村镇银行)""天鹤菜场""一中初中部"站点。



首批3家美食工坊社区门店开业迎客

聚力打造食品小作坊加工区建设2.0版

本报讯(记者 潘逸青) 近日,江 阴市澄食坊企业管理有限公司旗下首 批3家美食工坊社区门店开业迎客,群 众在家门口就能选购到长泾月饼、刀 鱼馄饨、月城脚踏糕、申港百叶等特色 美食,这也标志着我市食品小作坊集 中加工区建设工作从1.0版升级进入 了2.0版本时代。

据了解,首批3家美食工坊社区

门店分别是澄食坊江南华都店、澄食 坊长江路店、澄食坊峭岐店。秉持"品 质至上,健康为先"的经营理念,美食 工坊社区门店采取"线上+线下""网 络+直销"的销售模式,产品以我市8 个小作坊集中加工区的特色美食为 主。门店严格把控食品安全,为消费 者打造精心选品、用心服务、舒心体 验、安心购物、放心消费的"五心级"

食品安全消费环境。未来,美食工坊 社区门店还将按区域在全市进一步铺 设"澄食坊"网点,以点带面形成连锁 化、规模化效应,以匠心传承老味道、 用服务引领新发展,不断扩大本地特 色食品影响力,提升"食安江阴"美誉

近年来,市市场监管局认真贯彻 落实《江阴市食品小作坊集中加工区 建设三年行动计划》,按照"政府推动、 政策扶持、部门指导、企业自主、市场 运作"工作思路,推动我市食品小作坊 集中加工区实现区域性全覆盖。同 时,鼓励加工区建立自有品牌,采取统 一标识、统一配送的方式,打通市场销 路,着力为产品赋值、为企业赋能、为 消费赋智,全面提升食品小作坊集中 加工区产品品牌效应。

江阴市"公民道德宣传月"系列活动发布



本报讯(记者 刘葭湄 季龙成) 今天是我国第22个"公民道德宣传 曰"。昨天上午,"弘扬道德力量 共建 文明之'澄'"——江阴市"公民道德宣 传日"主题活动在青阳镇举行。

活动现场,道德模范故事宣讲《花 也铮铮》、诗朗诵《道德是什么》、情景 剧《生命的托举》、好人故事宣讲《1的 接力》等节目接连上演,以生动鲜活的 方式展现着时代变迁中那些温暖人 心、催人奋进的故事。"活动让我认识 到公民道德关乎社会和谐与进步,我 们要积极践行社会公德,争做一个有

道德、有责任感的公民。"市民唐逸 说。活动还宣读了公民道德倡议书, 发布了8月"江阴好人"名单。青阳镇 志愿者顾晓斌认为:"作为志愿者,我 应该从自身做起,从生活小事做起,积 极宣传正能量,为社会的文明和谐贡 献自己的力量。"

江阴自古以来就以深厚的文化底 蕴和崇高的道德风尚著称,"公民道德

宣传月"更是展示江阴人民高尚情操和 良好风貌的重要窗口。现场,江阴市 "公民道德宣传月"系列活动发布。接 下来,全市上下将深入学习贯彻习近平 新时代中国特色社会主义思想和《新 时代公民道德建设实施纲要》,进一步 弘扬和践行社会主义核心价值观,广 泛开展公民道德宣传教育实践活动, 让崇德向善成为江阴的城市风尚。



科技"快闪"进校园

昨天中午,江南大学江阴霞客湾校区集成电路学院微电子科学与工程专业的学生们,来 到青阳实验小学开展科普交流"快闪"活动,并讲解智能模型车的技术与原理,现场气氛热烈, 互动频频。 (丁家骏 糜海燕 图/文)

急救培训护航环卫工人生命安全

本报讯(记者 刘敏 通讯员 胡 蓉) 为普及应急救护知识、提高环 卫工人自救互救能力,近日,青阳镇 红十字会面向全镇约180名一线环卫 工人开展了应急救护普及培训活动。

此次培训采取理论讲解与示范 教学相结合的方式,以环卫工人在日 常作业时容易遇到的各种突发情况 为重点,进行安全知识讲解与急救培 训。活动中,培训老师讲解了心肺复 苏操作步骤、自动体外除颤器(AED) 的正确使用方法、气道异物梗阻急救 等内容。此外,针对环卫工人户外工 作特点,还讲解了应对蛇虫咬伤、普 通外伤等的正确应急方法,并进行了 现场演示。

评弹锡剧连台献艺 丰富居民文化生活

本报讯(记者 陶庆 通讯员 高 洁) 为弘扬中华优秀传统文化,丰 富社区群众精神文化生活,连日来, 顾山镇顾山社区精心筹备,组织了 苏韵评弹与锡剧两大主题演出。

为期3天的评弹演出中,表演者 凭借精湛的技艺,为观众献上了《白 蛇传》《声声慢》等广受欢迎的传统

曲目。为期12天的锡剧演出期间, 露天广场座无虚席,观众满怀热情, 早早来到现场。锡剧表演者身着华 丽的服饰,精神抖擞地登上舞台,为 观众带来了《珍珠塔》《孟姜女》等经 典剧目。观众积极参与互动,许多 资深戏迷更是情不自禁地打着节 拍,轻声跟唱,现场气氛热烈。

